

# Лесная контра

Как правоохранители Уральского региона борются с незаконным экспортом древесины?

Станислав МИЩЕНКО

Министерство природных ресурсов и экологии Свердловской области второй год докладывает о снижении числа незаконных рубок в регионе. В прошлом году их объём уменьшился на шесть процентов до 38,5 тысячи кубометров. Но статистика включает лишь преступления, совершенные на «корню», когда работники лесничества во время рейдов или космоинтертинга находят пропашенные на вверенной им территории. При этом региональное ведомство не учитывает факты перемещения не легальной заготовленной древесины и её вывоз за пределы Среднего Урала с последующей контрабандой, а лесничие не замечают, что у них под носом орут преступники.

## Контрабанда вместо экспорта

В 2012 году российское правительство отдельным постановлением отнесло лесоматериалы к стратегически важным ресурсам. Сделано это было для предотвращения их контрабанды за рубеж, но преступлений в этой сфере меньше не стало. На Урале не легальную древесину традиционно поставляют в страны Средней Азии, где лесов почти нет, – в Казахстан, Узбекистан и другие. В этих республиках деревянные дома считаются роскошью: с ростом благосостояния местного населения всё больше богатей хотят выделиться на фоне своих соседей. По данным Уральского таможенного управления, в прошлом году экспорт древесины и пиломатериалов из Свердловской области в Казахстан составил 255 000 кубометров на сумму поряд-

ка 700 миллионов рублей. По сравнению с 2018 годом, объём поставок леса увеличился на 67 процентов. Но в последнее время таможенники видят тенденцию замещения реального экспорта древесины её контрабандой. После вступления Казахстана в Евразийское экономическое сообщество перемещение пиломатериалов в эту страну стало делом внутренней торговли, а не внешней. Отсюда – уменьшение контроля за поставками лесных ресурсов со стороны правоохранительных и надзорных ведомств. Несмотря на то что в России уже несколько лет действует система ЛесГАИС, которая позволяет идентифицировать законность добычи каждого вырубленного дерева, документы на лес всегда можно подделать.

В этих условиях у злоумышленников, незаконно добывающих лес, появляется больше возможностей реализовать свой преступный умысел, – отмечает начальник Уральского таможенного управления генерал-лейтенант таможенной службы **Максим Чмора**. – На приграничной с Казахстаном территории у нас функционируют несколько мобильных групп, которые ориентированы на контроль за перемещением леса. В конце прошлого года наши сотрудники задержали транспортное средство, перевозящее лес-кругляк в Казахстан по поддельным документам, якобы подтверждающим законность рубки. Было возбуждено дело об административном правонарушении и передано для расследования в полицию.

## Преступные схемы

Чтобы закумулировать незаконные действия, злоумышленники используют



Экспорт древесины из Свердловской области в Среднюю Азию нередко превращается в контрабанду

цепочку перепродаж древесины. Одна контра не легально добывает лес и продаёт его третьей, та перепродаёт его третьей и так далее. Чем больше промежуточных фирм, тем меньше шансов попасть на контрабанду. Транспортные компании тоже задействованы в этой схеме.

Безусловно, проще поймать на незаконной рубке пенсионера, у которого нет денег на покупку дров, чем распутывать клубок не легальных поставок леса. Тем более что контрабандой занимаются не отдельные граждане, а организованные преступные группировки, которые состоят не только из граждан России. Есть вопросы и к работникам лесничества.

– Мы очень часто сталки-

ваемся с тем, что на одном лесном участке число выданных разрешений на рубку в разы превышает объём растущего там леса, – добавляет Максим Чмора. – Конечно, нельзя так сразу говорить о каком-то коррупционном элементе в данной сфере, но наличие как минимум недостаточная организация контроля и учёта. К сожалению, мы не видим ярко выраженной тенденции к снижению числа таких преступлений. Это означает, что ответственность за контрабанду не вполне адекватна тем доходам и сверхприбылям, которые получают этот незаконный бизнес.

**За прошлый год Уральское таможенное управление выявило контрабанду лесоматериалов на общую сумму 130 миллионов ру-**

блей. **Случаев таких противоправных действий множество.** Один из недавних – уголовное дело в отношении директора алапаевской фирмы ООО «Алгрейд» **Новосёловой А.В.**, которая в 2017 году незаконно переместила в Узбекистан больше тысячи кубометров пиломатериалов на сумму более 7,8 миллиона рублей. Женщина представила в Екатеринбургскую таможню недостоверные сведения о товарах.

В ходе предварительного следствия проделана значительная работа по сбору необходимых доказательств виновности лица, проведены выемки и осмотры документов, изъятых в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий и следственных действий. Допрошены свидетели, специали-

сты, проведён ряд судебных экспертиз: товароведческие, почерковедческие, – рассказывает старший помощник руководителя Уральского следственного управления СК России на транспорте **Наталья Шандровская**. – Суд признал предпринимательницу виновной и назначил ей наказание в виде четырёх лет лишения свободы условно со штрафом в размере 200 тысяч рублей.

Ловят на подделке документов и работников надзорных органов. В прошлом году транспортные следователи возбудили уголовное дело в отношении государственного инспектора управления Россельхознадзора по Свердловской области. Женщина подделала 24 фитосанитарных сертификата на экспорт хвойных пиломатериалов объёмом более двух тысяч кубометров. Разрешительные документы она выдала без фактического осмотра древесины. Окончательное решение по уголовному делу ещё не вынесено.

– Практика выявления подобных преступлений в сфере лесопользования продолжается, – подчёркивает руководитель Уральского следственного управления СК России на транспорте генерал-лейтенант юстиции **Пётр Решетников**. – **Сейчас сотрудники нашего отдела по расследованию особо важных преступлений изучают материалы по четырём эпизодам контрабанды лесоматериалов, обнаруженных таможенными органами Уральского региона.**

## Всеядящее око ФСБ

Большую поддержку в поимке контрабандистов уральским таможенникам оказывают оперативники региональных управлений ФСБ России. Так, в декабре минувшего года чекисты пресекли канал не легальной поставки леса из Свердловской области в Узбекистан, который организовал гражданин этого государства. Он вывез более тысячи кубометров древесины общей стоимостью около 10 миллионов рублей. Лес был незаконно вырублен в Первоуральском городском округе, который на протяжении многих лет остаётся в лидерах по незаконным рубкам в регионе.

Таможенники выяснили, что предприниматель в декларациях на товары указывал недостоверные сведения. В частности, бизнесмен представлял договоры купли-продажи с фирмой, которая никогда не продавала ему лес. Теперь предпринимателю грозит семь лет ли-

шения свободы. Похожие задержания лесных контрабандистов прошли и в других регионах Урала. В частности, в январе работники УФСБ по Тюменской области поймали другого гражданина Узбекистана, который не легально поставлял древесину на свою родину. Предприниматель не смог представить таможенникам документы, подтверждающие законность происхождения и приобретения 1 200 кубометров леса. В отношении него возбудили четыре уголовных дела.

– Порядок в сфере лесопользования в Свердловской области надо наводить давно, – считает бывший сотрудник департамента лесного хозяйства по Уральскому федеральному округу, общественник из Полвеков **Александр Гибадуллин**. – Неужели директор лесничества не знает, кто и как у него рубит лес? Тем более если его вывозят за пределы региона. Да, во многих лесничествах созданы мобильные группы из числа госинспекторов и полицейских, которые досматривают лесовозы на дорогах. Но эти контролёры лишь выписывают штрафы за транспортировку древесины без правильных оформленных сопроводительных документов. А что это за лес, откуда он и для кого предназначен, проверяющих волнует в последнюю очередь. Если бы они проверили законность его происхождения, а не транспортировки, то случаев контрабанды древесины было бы гораздо меньше.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ГОРОДА ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

# Нижний Тагил намерен получить признание одним из первых

Галина СОКОЛОВА

Мэрия Нижнего Тагила вместе с музейщиками и архивистами подготовила заявку на получение звания «Город трудовой доблести». На презентации, состоявшуюся в музее истории Уралаганзавода, глава города **Владислав Пинаев** пригласил активистов ветеранских и молодёжных организаций. В обсуждении документа приняла участие и «Облгазета».

Уникальность Нижнего Тагила военной поры в том, что в городе был создан полный цикл производства вооружения – от добычи руды и выплавки металла до сборки танков и снарядов. О том, как работал город-арсенал, рассказывает киноочерк «Город Н», снятый на Свердловской киностудии в 1944 году. Эта лента и заняла почётное место в презентации. Та-

## В ТЕМУ

14 февраля в Екатеринбурге также презентовали заявку на присвоение городу звания «Город трудовой доблести». Для подготовки заявки власти собрали больше четырёх тысяч архивных документов, подтверждающих трудовую героизм жителей города в годы войны. По информации городской администрации, за самоотверженную трудовую деятельность в военные годы 12,9 тысячи горожан были награждены орденами и медалями, 26 промышленных предприятий удостоены правительственных наград.

гильчане напомнили соотечественникам, что каждый второй танк Т-34 сошёл с конвейера Уралаганзавода. За трудовые подвиги орденоносцами стали два рудника и четыре завода.

– Тагильчане ещё несколько лет назад выдвинули идею присвоения городу высокого статуса. Теперь эта инициатива одобрена Президентом РФ **Владимиром Путиным**. Наш город достоин получить высокое звание «Город трудовой доблести» в числе первых, – сказал Владислав Пинаев.

– Губернатор Свердловской области **Евгений Куйвашев** поручил сделать всё возможное, чтобы заявка от Нижнего Тагила была подготовлена в кратчайшие сроки. Поручение выполнили. Директор музея-заповедника «Горнозаводский Урал» **Эльвира Меркушева** рассказала, какие документы вошли в заявку.

– Наш музей подготовил историческую справку и семь приложений к ней: фотографии, перечень предприятий, выпускавших военную про-

дукцию, список наград и копии наградных документов, – перечислила Эльвира Меркушева.

Подготовленную тагильчанин заявку уже рассмотрели в Уральском отделении Российской академии наук. Полученные замечания авторы исправили.

**В четверг Госдума приняла закон о введении в России почётного звания «Город трудовой доблести» в третьем чтении.** Как только документ подпишет Президент РФ, заявки городов рассмотрят сначала на муниципальном, затем на областном уровне и только после этого направят в Москву – в РАН и оргкомитет «Победа».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## 30 ЛЕТ В МОЕЙ ЖИЗНИ

# «Облгазету» читаю с её рождения»

Станислав БОГОМОЛОВ

Есть у «Областной газеты» самые преданные читатели, которые выписывают её практически со дня выхода нашего издания, тогда ещё носившего название «За власть Советов». И 80-летний житель Екатеринбурга, бывший слесарь-ремонтник **Василий Тимофеевич Соков** признаётся, что «ОГ» по-прежнему остаётся его любимой газетой.

– Я выписывал одну из областных газет, но в начале 90-х годов она стала какой-то неинтересной, с большим количеством рекламы. И тут к нам на работу начали бесплатно приносить новую газету «За власть Советов». Стал читать и она мне понравилась, поэтому когда издание перестало быть бесплатным, то я сразу оформил подписку на него. Так что «Облгазе-



Василий Соков подробно изучает каждый номер «ОГ»

ту» читаю с самого её рождения. Правда, может быть, неправильно – с последней страницы, но всю. Подписывался прямо в редакции.

Особенно интересны материалы из разных уголков области. Внимательно читаю о жизни Ревды, Первоуральска, Красноуральского района – эти места я хорошо знаю. Хорошо, что на страницах «ОГ» регулярно выступают депутаты и мэры горо-

дов Свердловской области. У нас ведь слова «мэр» и «депутат» стали чуть ли не ругательными, а зря – работа у них нелёгкая. Некоторые материалы «ОГ» надо почитать друзьям-рыбакам.

Может, кто-то удивится, но мне очень нравилась «Новая Эра». Какие умные девочки там работали! Потом смотрю – эта молодёжная вкладка опять появилась в газете. Всю «Новую Эру» после про-

чтения я всегда отдавал племяннице, которая сейчас в девятом классе учится.

Особую роль для меня играет страница «Дом.Сад.Огород». Сада у меня уже нет, но эти темы мне всегда по душе. Иной раз думаешь – так вот как надо было делать, а я и не знал. Супруга у меня умерла, так что живу я один. Пытался посадить на её могилке петунии, которые мне очень нравятся, посеял их, но не возмужли. А тут на прошлой неделе прочитал у вас материал, как высаживать петунию и правильно ухаживать за ней, и решил, что весной снова буду садить её уже по вашим рекомендациям.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

# В Ивделе закрыты два кладбища

Анна ЧЕРНОБРИВЦЕВА

В редакцию «Областной газеты» обратилась жительница Ивделя **Татьяна Морозова**. Женщина узнала, что в городе закрылись центральное кладбище. Она попросила разъяснить, где же теперь будут хоронить усопших? И будет ли возможность похоронить родственника, если в оградке захоронения осталась место?

Мы выяснили – на территории Ивделя в конце прошлого года решением местной администрации закрыли сразу два кладбища: центральное по улице Школьной (площадью 99 тыс кв. метров) и по улице Южной (площадью

26,2 тыс кв. метров). Власти руководствовались актами обследования площадей для захоронения. Как сообщил мэр Ивдельского городского округа **Пётр Соколов**, свободных земельных участков на данных кладбищах не осталось, поэтому их пришлось закрыть.

– Центральное городское кладбище по улице Школьной сегодня заполнено. Его расширять некуда. Будем производить захоронения на другом кладбище – в микрорайоне Ивделя-1 (в шести километрах от центра города). Что касается кладбища по улице Южной, сейчас занимаемся вопросом расширения его границ. Там есть территория, которая ранее сдавалась в арен-

ду. После оформления всех документов и проведения юридических процедур на этом земельном участке мы разрешим хоронить усопших, – сказал Соколов.

**В постановлении администрации указано – при наличии документов, подтверждающих родство, проводить новые захоронения в границах уже существующих на территориях этих кладбищ разрешается.**

Глава Ивделя **Пётр Соколов** также сообщил, что в округе есть и другие кладбища: в посёлках Красный Октябрь (восемь километров от Ивделя) и Полуночное (23 километра от города). Кладбище в Красном Октябре власти тоже планируют расширять.

– Лет 10 мы вынашиваем идею об открытии в муниципалитете нового кладбища. Планировалось, что оно будет в 4–5 км от города, в сторону посёлка Полуночное. Но столкнулись с проблемой выделения земельного участка Гослесфондом. Однако я понимаю, что до территорий, которые предлагаем сейчас – в Красном Октябре и Ивделе-1, добираться намного сложнее, – резюмировал Соколов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

## СИБИРСКИЙ ТРАВНИК

**ВНИМАНИЕ! ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «ВАШ ПОДАРОК»**

Завод – изготовитель оздоровительной продукции «Здоровая Семья Алтай» г. Бийск в рамках программы по улучшению здоровья нации дарит всем желающим **НОВИНКУ - «Сибирский Травник».**

**ТОЛЬКО ДО 21 МАРТА**  
ДЕЙСТВУЕТ СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ПРОСТО ПОЗВОНТЕ И НАЗОВИТЕ УНИКАЛЬНЫЙ ПРОМОКОД АКЦИИ **0820**

**И ПОЛУЧИТЕ УСИЛЕННЫЙ ВИТАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС «СИБИРСКИЙ ТРАВНИК»**

**СОВЕРШЕННО БЕСПЛАТНО**

Заказать свой подарок вы сможете по телефону горячей линии:  
**8-800-100-74-37** (Звонок бесплатный)  
Доставка Почтой России за счет производителя

**НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВОМ. ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.**

Этот необыкновенный настой имеет замечательные свойства дарить людям радость обоняния. Для кого-то результат будет заметен в том, что ушла депрессия. Другой обнаружит, что нормализовалось давление. А третий просто перестанет простужаться. Принимать «Сибирский Травник» может любой человек.

В составе бальзама только растительные компоненты. Экстракты эхинацеи, шиповника, золотого корня, элеутерококка, крапивы, кедрового ореха и других целебных трав, прожаренная в масле трава, прожаренная трава, прожаренная трава, прожаренная трава. Поэтому и травы обладают особыми свойствами. Поэтому «Сибирский травник» оказывает такой мощный эффект.

Рецепт «Сибирского Травника» передавался из поколения в поколение. При этом старейшими рода трав сохранились, чтобы секрет не ушел «на сторону». Один из разработчиков имеет отношение к семье, в которой хранились эти рецепты.

Не надо ждать повода для начала приема бальзама «Сибирский травник». Пропейте хотя бы один курс, и вы сразу почувствуете, что вам стало легче. Перестают болеть суставы, уходит лишний вес, нормализуется давление, улучшается состав крови. В какой-то момент человек вдруг обнаруживает, что он хорошо спит, а утром встает бодрым и отдохнувшим. «Сибирский травник» – настоящая находка для людей в возрасте от 40 и выше, страдающих гипертонией, болезнями суставов, дыхательных путей. Бальзам замечательно восстанавливает состав крови, способствует регенерации тканей, повышает иммунитет.

В заключение я скажу следующее – практически каждый из тех, кто приобрел один курс бальзама, заказавший и выпивший. Если не для себя, то для родителей или друзей.

Главный технолог ООО «Здоровая семья Алтай»  
**Кирилова Людмила Геннадьевна**

Реклама ИП Фатехова М.В. ИНН 59154295702 ОГРН/ИП 31959880079759